
cÂMARA MUNrcrpAL DE NovA NAZARÉ - MT

cESTÃo 2oo5 - 2006

Ata da Sessão Extraordinária da câmara Municipal de Nova Nazaré-MT, da Sessão

Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia vinte e dois de dezembro de dois

mif e seis, às 10:00 horas, tendo por local o recinto da Câmara Municipal com a

presença dos vereadores. Sr". Isidora Madalena Siqueira Daniel - Presidente, Fábio

Amrda Pereira - Vice Presidente, João Teodoro Filho - 1' secretário. Railda dc Fátima

Alves - 2^ Secretária. Reginaldo Martins Del colle, Zezito Moreira Neres e Jonas

Martiniano Filho. verificando a ausência dos vereadores Ari Maraiho e Silvio José

Alves Maracaipe. A senhora presidente abriu a sessào dando as boas vindas a todos os

veread.res e aô púbtico presente e. constatando que havia número legal de vereadores.

deu-se início uo }U,eUBXO EXPEDIENTE. Pedimos desculpas aos vercadores pois a

ata do dia 22 de dezembro não foi possível ser redigida a tempo. Nesse momento coloco

ern discussão. Não havendo discussão coloco em votaÇão. Aprovada por unanirnidade.
peço ao seúor secretário fazer a leitura do projeto n" 26 rle 2O de dezembro de 2006.

Nesse momento coloco em discussão. Com a palavra o vereador Jonas: ontem

estivcmos no postiúo com uma seúora que estava passando muito mal e quando lá

chegamos, ela foi intemada naquele locâl que é um f'omo. A pessoa que chega doente

uui 
-fica. 

mais doente ainda. As enfermeiras pingando suor. Acho que o senhor preÍtito

ATA.16/2006

tcrn quc colocar mais um condicionador dc ar lá Con tinuanclo a discussão talou o

vcreaclor João Teodoro: quero dizer o que o prct'eittr tem que se cm penhar mais Quando

pedc remanej amento esta tendo o apoio da câmara. Quero destacar o brilhante trabalho

da Secrctária de Saúde. Quero agradecer a bancada do PFL que t'echou junto cttttl a

gcnte e esta aPoiando o prefêito. O vereador Fablo Íazendo uso da palar.ra lcmbrou

tlcntro do remancjamcnkl. da anulação cla vcrha para a construção de um incinerador

hospitalar clizentlo quc e um a questão de saúdc publica. Disse que o lixo hospitalar esta

sendo iogado no lirão e que com o período das chuvas a água Pode levar para o no

causando perigo Para a PoPulação' Acho quc o prefeito devcria construtr esse

incinerador que é uma coisa que não gasta tanto' O prefeito pode cstar convcrsando cottt

os pro flssionais como médico, enfermeira e também com um engenheirtl para tàzer um

projetinho básico Para esse incinerador para não jogar esse lixo na natursza'

Continuando em discussão e não haventlo Í'oi colocado em votação sendo aprovado por.

unanimidade. Encerrando o pequeno expediente, vereadora presidente passou paÍa a

palavra livrc. PALAVRA LIVRE VeTeador Jonas disse: queria Íàlar que as questão

deste ano. que não venha acontecer ano que vem no executivo. Víamos fazendo tudo

prefei to anterior viúa fazendo. Quando o senhor Pedro assunriu estava se

c ílt-n iúando para uma Previsãootlma Muitas vezes a gente fica indignado com
sgB
"í

alg
p()ss

umas atitudes. porque o homern tem q

a consertar esses eÍÍos. Por exemplo' o pe
ue ter palavra. Que no ano que vem a gent€'

tróleo da camioneta da educaçào é pag

d com o dinheiro da educação' As viagens e cliárias é para a educaçào. E fêito um

convênio com os ônibus para fazer o transpo

motoristas recebgm as diárias da Educação Sa

rte escolar. Fui averiguar as diárias' Os

bemos que não tem outros mcios' Mas a

partir do ano que vem a gente tem que melho rar isso. Se a tgreja Católica precisa do

ônibus para ir em Água Boa que fretc outro Ônibus c não fique utilizando dinheiro da

prefeitura para essas coisas. Tem a camioneta que o Federal trabalhava que esta parada
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soubesse o poder que tcln. parava a ciclade. Tanto antcs conlo asora Nt'rs quercmos

ajudar o prefeito. O Preleito ganha muito bem. Pelo numero da população o prefeito de

Nova Nazaró ganha mais quc o de Barra do Garças. A questão do reajuste salarial

Tcrr.ros que pensar no funcionali srno puhlico. Nossa deÍàsagem já esta mais dc 30o'ô

tlcstlc o começo do funcionalisnlo pub lico de NoVa Nazare. A senhorâ presidcnte que

r ai assumir agora peço quc tlê uura força nessc sentido. Quantlo cito que o atual prct'eito

esta caindo nos meslros erft)s c llit qucstão de Íar ores. Sc o prcfeito ficar dcntro dtr

gubincte dele. coisa quc nâo ta tlcando agora. isso e bottt pttrquc ele esta fazendo as

ohras dele. Só do gabinete sai quase mil contos todos os dias se cle ficar lá dentro. Se

choga um e quer uma passagem algunla coisa elc vai ter que lazer. A Lei dc

Iicsponsabilidade Fiscal nào llcrtrite colocar cascalhtr no curral de um sendo que nàtt

porlc colocar no curral tle outro. 'l ctttos tl cztttt inhão do L"iz Henrique prestando serviÇo

pare a prefei tura que quandtl qucbra velr aqul na gal'agelr. lsso ó crimc. Rouba nlas fàz

não pode haver na administração Publica Por isso tctttos tluc ;tjutlitl- o preÍ'ci1o A

bancada que está próxuna tlclc tt'tostrar isso ai. Coisas quc o PFI- tanlbónr vinha

tazcndo. Mas devido aquela cabcça de mineiro gtande dernais não entrar. ac()nleceu lsso

tlai no Tribunal. Tudo tem que scr Í'eito confonn e a administraçào publica. Nào pcnsc

nos que estamos aqui fàzendo favores. Nos estamos sendo Pagos e do mesmo jeito o

prefêito por isso temos que f-azer bcnr t-eito. Olha o crime de Responsabilidade Fiscal'

Loca-se um caminhão e coloca unt funcionário tla pret'ei tura pra trabalhar nele. Isso

acontcceu com o P refeiÍo Zé Queiroz que tinha um funcionário trabalhândo na Kombi

dele. Temos que fazer uma adrninistração voltada para a população. Com

responsabilidade e Planejamento Quero agtadecer a Railda pelo trabalho que

desenvolveu Porque não é facil não. Ter aquela aÍimanha que eu desejo para a nova

llrcs idente que tenha essa artioulação' Foi um ano tranqüi lo. A presidente Íbi versátil.

Esse poder de articulação que a senhora teve nessa casa. Vai ficar marcado. Quando a

gente passa por aqui alguma coisa a gente deixa Calou a minha boca e de muitas outras

pessoas. Teve umà postura firme diante desta casa' Que possamos tàzer isso: cobrando

do prefeito de uma maneira tranqüila. Aprovamos o orçamento' o remanejamento dedj
§

secretário esta fizendo errado troca-se ele' E assim quc teln que fazer. O secretário não

verbas. Cabe a ele executar. A autonomia do secretariado' Pra que ter secretário se nào

tcrn autonomia. Tem que ter autonomia. O secretariado tem um poder muito grande na

rnão: o conselho. 0 conselho potle t'echar a plet-eitura Pela saúde ou pela educaçào. Se o

Temos que consertar. Se a gentc paga não sei quantos rnil pra aquela camioneta ficar

rodantlo. se a gente juntar dois rneses dá pÍa pagar o conscrto daquela camioneta.

Aquela camionãtinha esta ganhando um absurdo da prel'eitura. A oamioncta da saúde

"riá 
dundo assistência na Secretaria de Obras. lsso é crime. Que isso não venha a

acontecer no ano que vem. A arnbulância vai para Agua Boa e tem uma pessoa

morrendo e não tem um caÍro pra buscá-la. Nós vereadores que tclTos quc ver isso.

Tcmos que refletir para que o ano que vem não aconteça esses detalhes. Quando o nobre

colega Fabio fala sobre arrecadação. quando se paga 600 reais do documento do carro.

autoitaticamente 300 vai dircto pra preÍbitura. Mas pra isso precisa de um cheÍ-e de

setor do Detran aqui dentro. Lutamos com o prefeito Zé Queiroz e cle não quis. Isso é

Íalta iie conhecimento. Nós não contribuírnos em nada com a União. A Uniào só passa

pra cá. porque nós não cobramos itnpostos. É uma arrecadação imensa porque de 600.

.iOO vai dirêto pra prefeitura. Falo ainda sobre o poder do Conselho. Se o conselho

01
§0B
I

d

poclc set' fantastna pcrque esta .4.luthan'1o pa:a trabalirat. Secrelario tenl qus estar r!1'
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gabinete dele não pescando ou fazendo gambira. Dia 28 tem o aniversario da cidade. Sc

o secretario tivesse t-eito alguma coisa a cidade estava limpa. Temos pessoas

competentes. Não precisamos contratar outras. Muito obrigado. O vereador João

fazcndo uso da palavra disse: esst: ano foi dificil mas chegamos todos vivos no Íinal.

Tivemos algumas diferenças mas nada pessoal. Temos que ser mais duro com a

Íiscalização. Tive algumas divergências com o senhor José Marques mas sempre no

intuito de ajudar. Sempre nas questões que achava não estar corretas. Do mesmo jeito

hoje falo com o Pedro sobre a contração de veículos que tome cuidado e faça por

licitação. No transporte escolar que faça licitação. Tomada dc preço. Que não compre de

compadre não. Que faça licitação. Facilita o trabalho do prefeito e da câmara. Num

discurso do presidente Lula quando ele disse ser honesto não significa somente pagar as

contas em dia não. Significa acima de tudo aplicar o dinheiro publico com

responsabilida<le. Muito obrigado. A vereadora lsidora fazendo uso da palavra depois de

cumprimentar a todos disse: os nobres colegas falaram da administração passada da

qual não quero entrar em detalhe. O colega Jonas disse que nossa bancada está mais

próxima ao prefeito mas não é por aí. Isso não quer dizer por estarmos próximo ao

preÍ'eito atual deixar passar coisas erradas, jamais. O que for de bom para o município

ierá o nosso apoio. Mas o que não for de bom vou questionar. Conto com o apoio de

todos os colegas para fazermos o nosso trabalho que é fiscalizar e fazeÍ o melhor pelo

nosso municipio. Que o prefeito dê autonomia para todo o secretariado para desenvolver

um bom trabàlho. Tendo eles autonomia, Íàrão um trabalho mais coerente e com mais

garra do qual terá um bom retomo pra o nosso povo. Precisamos trazer melhoria para o

munlclpro. Indo até Cuiabá, fui até o INDEA e clcs clisscram que precisam dc urra

contrapartida para se instalar em nossa cidade que infelizmente não houve Também

agradeço o trabalho da colega Railda que fez um bom trabalho. Agradeço também ao

cariúo dos colegas durante este biênio que está terminando. Houve sirn divergôncias de

pensamento mas tudo no âmbito político. Que no novo biônio vamos cle màos darlas

trabalhar pelo nosso municíP io. Finalizando. desejo a todos urn feliz natal c que 2007

seja de muita paz e amoÍ Para todas as famílias. Muito obrigado. Vereador Fabio disse:

parabenizo a mesa pelo trabalho prestado nestes dois anos. Também os nobres colegas

que estiveratn sempre presente. Q grupo político tem que cliscutir. nào podc ser

acomoda«lo. Aquelc que te Íàla a verdade é seu amigo. Aquele que vive te gabanclo.

ilizendo que tudo que fàz está ccrto. aiudand o você a cair no buraco, é seu inirntgo

Falar dessa legislatura onde teve várias divergên cias. Briguei nesta casa o ano lntet

sobre a questão da inadimplência. Fui até Brasília e puxei toda inadimplência lá

Entreguei nas mãos do contador Paulo Bento. A União fica corn 6470 da receita do País.

O esta<lo fica com 23okeo município com l37o A maior parte fica em Brasilia que tem

os ministérios pra atender os municipios E nós estamos inadimplentes desde 2002 sem

qtv pegar uma verba da União. Nós servimos de vidraça onde a sociedade não s<i joga

)í
pedras mas também se esPelha nas boas atitudes. Muitas vezes a preleitura comprava

um veículo novo, um Eco SPort, uma Hillux e chegava aqui com placa de Uberlândia

gente vê que não tem Planejamen to. Não tem visão <le futuro' Pela placa do carro do

cidadão você Percebe que o cara não se imporla com o município de verdade' A

administraÇão nova esta tentando sair dessa dificuldade em que se encontra' Algumas

coisas eram simples e não acontectam O Pedro esta mostrando que é fácil de fazet e faz

independente das diÍiculdades do grau de conhecimento dele. A nobre colega Railda

tambórn pass<tu por dificuldades. Quando eu cheguei aqui eu não sabia como
y't

ovo DE NsvanpztT6y'/20
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funcionava isso. Não sabia o que era legislação. não sabia nem ler um artigo. Nobrc

colega conseguiu levar as decisões rnais importantes do município. Soube ser centrada

nas decisões. Foi mediadora entre os colegas para que não entrássemos em conÍlito.

Esta casa é uma casa de irmãos e temos que trabalhar unidos. Parabenizo pela reforma

do Regimento lntemo e Lei Orgânica. Pela f'orma do voto aberto, Muitas vezes se vota a

favor e sai falando que votou contra e Íàz isso e aquilo' Agora a população pclde ver

onde que o vereador esta votando, pois foi mudado o Regimento. Que Deus nos ajude e

que 2007 seja muito louvável para Nova Nazaré. Nova Nazaré esta sendo inviável na

arrecadação. Fomos 1á e eles ouviram poucas e boas. Muita gente do município nos

criticou dizendo que a polícia nos tirou a Ítrrça de lá. O cidadão quando passa num

concurso e se cÍ'etiva ao invés de prestar um bom serviço ele fala não, eu sou

capacitado, sou estudado, agora eu vou pisar. Que pensamento é esse do cara que tem

um estudo querer pisar no menor? Fazer um péssimo trabalho atendendo mal às pessoas.

Se ele tem conhecimento ele deveria melhorar essa§ atitudes. O INCRA a gente vê que é

comodismo publico. La dentro tem aquelas pessoas com até mais de 60 anos de bengala

na mão e que não tem interesse nenhum pelo municipio. Nós temos Nova Nazaré com 6

anos ile emancipação e cadê o termo de doação que teria que ter saido no ato Lei da

criação do municipio. comodismo publico, manipulação politica. Nos fomos lá c ouve

uma discussão até com palavras obscenas. Mas surtiu efeito. O prefeito foi até Cuiabá

depois que a situação esfriou um pouco. Se pudessemos ir kldos oS 9 a pressão seria

bom maior. Então depois da discussão foi liberado o termo de doação que cstava

assinado desde janeiro. Está aí na prefeitura. A parrir daí o rnunicípio vai gcrar utra

arrecadação de imposto. Quero parabcnizirr a secrct/tria dc Saúde. dona Gertlni' pela

postura firme que tem tomado. O citladão ter consciência no seu trabalho, honestidade

no seu trabalho. Não é Porque eu tive inteligência pra passar numa prova que cu vou

dali pra fiente pisar em todo mundo. A pessoa tem que ter inteligência em sua decisào

Eu vejo que a colega Geroni esta fazendo um bom trabalho onde está fazendo algumas

mudanças. Hoje a coisa está um caos. A coisa não se muda assim não. Quero saber

quem é que planta uma lavoura de manha e colhe à tarde. Algumas coisas que estào

prejudicando hoje o município aconteceÍam na legislatura passada. O vereador Jonas

pede a palavra e diz: quando você clta a legislatura passada eu fico indignado porque o

que vem acontecendo hoje é o que acontecla antes Quando eu disse assim: o cabeçudo

que é mineiro, o seo Zé. quando a gente conveflsava com ele. elc era muito cabeçudo e

por isso as coisas não mudaram. Entào por isso a indignação é grande. E do mesmo vat

acontecer com esta legislatura. Quando vocô elogia a secrctária de Saúde. e se ela

ue regaço que ela iria Íàzer na saúde de bom? Então o qut: falta eq tivesse autonomla, q

u jogando a culpa. A pessoa que você colocou aí eu conheço da\9
§

autonomia. Eu não esto

rnesma tbrma. Entramos aqui em 1 aneiro e em t-evereiro tivemos umas contas aqul para

votar. Inadimplência. l7o na saúdc. Não é porque eu sou contra e as contas do pref'eitos

estão reprovadas eu vou ter que sacrificá-lo, eu vou votar contra as contas dele. Eu

tenho que ter bom senso, humildade. inteligência pra analisar as oontas e saber se tev

prej
inviável pa

uizo ao t:rário. Pedi ajuda aos colegas pra votar a favor pois o rnunicíPio ficari

ra convênios. Votamos tavorável em 2003 , para ajudar pois não conhecíamos

o senhor José, não conhecíamos a legislatura. Mas o que ocomeu foi o contrário Porque

não teve a hum ildade dc reconhecer: a câmara me ajudou agora eu vou ajuntar com a

caltlara, Vou fazer tudo o que a câmara qutser' Foi justamente ao contrario. Jogou as

rédeas nas costas e marcou um rumo só Eu nao posso pegar uma conta dessa grossura
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pra analisar e sem ler uma folha chegar aqui e ser contra. Não só nas contas como em
todos os projetos. São essas minhas palavras, desejo a todos um feliz natal e prospero
ano novo. A superação da humanidade não está em conquistar a nós próprios não, está
em venceÍÍnos nossas próprias bareiras. Superar o nosso próprio limite. Somos capaz
disso pois conquistamos o mar sem ter membrana. Conquistamos ares sem ter asas. Em
cima da consciência, do estudo, da honestidade e da hurnildade. Muito obrigado. O
vereador Reginaldo disse: quero parabenizar aos servidores da câmara que

desenvolveram seus trabalhos brilhantemente. Quero parabenizar a dona Geroni pelo
seus serviços junto à Secretana de Saúde. Costaria de dizer à dona Isidora. nossa

presidcnte no próximo biênio que pode contar conosco pra ajudar no que puder. Quero
parabenizar à Railda pela sua competência nesses dois anos diante da câmara. Quertt
tambem parabenizar aos colegas e pedir desculpas pelo que de errado cometemos e

desejar a todos um feliz natal e prospero ano novo. Muito obrigado. A senhora

presiclente agradeceu a todos e disse: eu sempre defendi a autonomia dos secretários e
parece que a partiÍ desse ano isso será possível. Acabamos de aprovar um orçamento
para a saúde de mais de I milhão. Eu acho que a partir do úomento que o secretário tem

autonomia pra trabalhar o próprio orÇamento sem interferência do prefeito vai poder

planejar aquilo que pode ser feito e o que não pode. Se o prefeito fica querendo encaixar

nota de outros setores não funciona. Outra coisa muito impoÍtante, que o prefeito pensa

bem os seus compromis«rs, porque compromissos tem que ser honrados. E muito ruim
chegar num estabelecimento e ouvir dizer: eu tenho uma notinha da prefeitura de Nova
Nazaré e não consigo receber. Se você é obrigado a ser honesto com suas coisas

paÍiculares, com o poder publico muito mais por causa da Lei de Responsabilidade

Fiscal. Quero agradecer a todos os funcionários desta casa e pedir desculpas se os

magoei e deixar votos de feliz natal e prospero ano novo pra todos e pra toda população.

Quero informar que a partir de hoje estaremos entrando em recesso. A câmara voltara a

parlir do dia 2 de janeiro sob o comando da nova presidente e informar também que a

próxima sessão ordinária será no dia 19 de fevereiro de 2007. quero também infonnar

que estávamos organizando para um encontro amanhã, mas devido o problema com o

pessoal que viria, não deu certo. Nisto a seúora presidente encerrou a sessão, da qual

àu. vereador João Teodoro Filho, l" §ecretiíLrio da Mesa Diretora, lavrei a presente Ata

que. apos lida e aprov assinada por mim e pelos vereadores presentes.

iel \ê\---rq

Fábio Am,rda Pereira

Railda de Fátima Alve
Reginaldo Martin-s Del le

Ari Maraiho NAO COMPAR ECEU

Silvio José Alves MaracaíPe NÃ OMPARECEU

Jonas Martiniano Filho
Zezito Moreira Neres

João Teodoro Filho
Isidora Madalena S
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